

УВЕРЕННЫЕ ШАГИ К ЗДОРОВЬЮ НАЦИИ

Древнегреческий мыслитель Сократ как-то сказал:

“Здоровье – это не всё, но без здоровья – всё ничего”. Это высказывание не потеряло актуальности и в наши дни. Трудно быть счастливой нацией, будучи не вполне здоровой. Именно поэтому миссию национального проекта “Здоровье” трудно переоценить. Цели и задачи, которые возложены на него, играют огромную роль не только в сбережении российского народа. От того, насколько здоровья нация, зависит развитие и промышленности, и экономики, и сельского хозяйства, всех отраслей и видов деятельности человека.

Впервые за последние годы здравоохранение области получило серьёзные объемы финансовых и материально-технических ресурсов. К примеру, на реализацию национального проекта “Здоровье” в прошлом году было израсходовано 480,9 млн. рублей, из них 412,5 млн. рублей из федерального бюджета и 68,4 млн. – из регионального.

СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ В НОВЫЕ БОЛЬНИЦЫ

За последние годы в области построены поликлиники больницы имени Боткина, Болховская районная больница, поликлиника в Верховье, строятся хирургический корпус больницы имени Семашко, больницы в Дмитровске, Тросне, лечебный корпус в Покровском, многопрофильный медицинский центр в Орле.

В область на настоящий момент поставлено оборудования на сумму 30,14 млн. руб., в том числе 16 рентгенаппаратов, четыре электрокардиографа, девять лабораторных комплексов, проявочная машина и девять гистероскопов.

Весной нынешнего года началось строительство нового четырехэтажного лечебного корпуса Покровской районной больницы. В рамках национального проекта “Здоровье” медики Покровского района получили рентгенустановку, аппарат УЗИ, комплект лабораторного оборудования. Повышена зарплата медицинским работникам, проведена дополнительная диспансеризация населения. Все фельдшерско-акушерские пункты прошли лицензирование.

Несмотря на то, что здание Дросковской больницы было построено полвека назад, после ремонта помещения преобразились. В поликлинике при этой больнице есть хирургический, стоматологический, педиатрический, физиотерапевтический кабинеты, а также лаборатория. В рамках национального проекта “Здоровье” в больницу поступил новый рентгенаппарат, а значит, жителям Дроскова и окрестных сёл больше не надо наматывать километры, чтобы попасть в районный центр для флюорографических исследований.

В Болхове открыт новый корпус районной больницы. На открытии медики больницы получили новую диагностическую аппаратуру, с помощью которой можно определить проходимость сосудов верхних и нижних конечностей, обследовать сосуды головного мозга. Болховская поликлиника в рамках национального проекта “Здоровье” тоже получила новое оборудование, в том числе кардиограф, работающий в автоматическом режиме.

В Змиёвке полным ходом идёт строительство новой районной поликлиники. Это будет четырёхэтажный корпус с просторными врачебными кабинетами и коридорами, здесь же расположится станция скорой помощи. По линии национального проекта “Здоровье” медики Свердловской районной больницы получили медицинскую лабораторию, четыре машины скорой современную технику.

Новые машины выгодно отличаются от тех, которые были прежде в службе скорой помощи. “Это настоящий госпиталь на колёсах, — не сдерживает восторга врач скорой помощи В. В. Аргамасов. — Просторный высокий салон и современное оснащение позволяют оказывать сложную врачебную помощь прямо в машине”.

В память у Валерия Валерьевича

Национальный проект “Здоровье” является одной из самых масштабных программ развития здравоохранения последних десятилетий.

Основные его направления – укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, усиление профилактической направленности первичной помощи, повышение уровня оплаты труда медиков, снижение инфекционной заболеваемости, активизация полных профилактических осмотров населения. В Орловской области реализация национального проекта “Здоровье” идёт активно во всем направлении.

Корсаковская районная больница благодаря реализации национального проекта получила лабораторное оборудование, гистероскоп. Заранее, до поставки нового оснащения, были подготовлены помещения, обучены специалисты, которые должны работать на этом оборудовании.

Детская областная больница в прошлом году получила реанимобиль, а также оборудование для реанимационного отделения и лаборатории.

В рамках реализации национального проекта реанимация областной клинической больницы получила новые многофункциональные кровати.

В Орле продолжается строительство одного из главных объек-



ГОСПИТАЛЬ НА КОЛЁСАХ

Национальный проект “Здоровье” позволил серьёзно обновить автопарк областных и районных больниц и скорой помощи. В августе орловское здравоохранение получило еще 49 машин скорой помощи, оснащенных по последнему слову медицинской техники. Во время вручения машин, которое проходило на площади Ленина в Орле, очень эмоционально выразился главный врач Краснозоренской районной больницы П. К. Васильченко: “Это великое дело! Наш район получает сегодня две машины повышенной проходимости. Проверили – в новой технике все работает четко. Автомобили укомплектованы носилками, дыхательными аппаратами – всем необходимым, чтобы человека доставить в больницу”.

В ноябре Орловская городская станция скорой помощи получила восемь новеньких автомобилей, оснащённых набором современного медицинского оборудования. Как сказала главный врач скорой помощи Н. Н. Панченко, поступившие автомобили – это целые врача-кабинеты, которые оснащены большим набором современного медицинского оборудования. “Здесь есть и трёхканальный электрокардиограф, и дефибриллятор для проведения непрямого массажа сердца, аппарат ингаляционного наркоза, аппарат искусственной вентиляции лёгких, — перечисляет Нина Николаевна. — Нет большего счастья для наших сотрудников, чем получить на вооружение такую современную технику”.

Новые машины выгодно отличаются от тех, которые были прежде в службе скорой помощи. “Это настоящий госпиталь на колёсах, — не сдерживает восторга врач скорой помощи В. В. Аргамасов. — Просторный высокий салон и современное оснащение позволяют оказывать сложную врачебную помощь прямо в машине”.

В память у Валерия Валерьевича



Кроме того, новые машины оснащены современными носилками, которые способны трансформироваться в зависимости от ситуации. В салоне – прекрасное освещение,

фельдшерских бригад – теперь их 26.

ДЛЯ МАМЫ И МАЛЫША

Одно из важных направлений национального проекта “Здоровье” – введение родовых сертификатов для будущих мам.

— Самая главная и, несомненно, правильная идея программы родо-

вых сертификатов заключается в том, что роды наконец признали не только медицинским, но и социальным процессом, — высказала мнение в одном из интервью нашей газете главный акушер-гинеколог управления здравоохранения администрации Орловской области Татьяна Владимировна Анненкова.

Мероприятия, проведённые в рамках программы “Родовые сертификаты”, позволили обеспечить бесплатную медицинскую помощь женщинам во время беременности и родов и гарантировать качественное родовспоможение, улучшить медицинское оснащение родильных домов, а также улучшить обоснование их лекарственными препаратами и расходными материалами. Появилась возможность закупать такие дорогостоящие препараты, которые раньше сложно было

приобрести даже через специальные фонды. Например, препараты для остановки кровотечения, иммуностимулирующие, другие.

Есть много и других положительных моментов. Увеличилось количество посещений беременных женских консультаций. Будущие мамы стали обращаться к врачам на более ранних сроках беременности, что очень важно. Активизировалася и пациенты беременных, то есть акушерки стали чаще наведываться к женщинам, которые стоят на учёте в консультации. Многие женщины почувствовали на себе более корректное отношение со стороны медицинского персонала, что тоже очень важно.

Система родовых сертификатов предусматривала и ещё одну цель – формирование здоровой конкуренции среди учреждений родовспоможения и повышение качества услуг. В результате реализации мер, направленных на улучшение демографической ситуации в области, приведена к росту рождаемости. К примеру, в прошлом году в области родилось на 295 детей больше, чем в 2005 году, а младенческая смертность снизилась на шесть процентов.

Программа, которая получила название “Материнский капитал”, тоже призвана улучшить демографическую ситуацию в стране. Государственный сертификат на материнский капитал – это документ, подтверждающий право на дополнительные меры государственной поддержки.

Поддержка эта равна 250 тысячам рублей. Воспользоваться ими можно лишь через три года после рождения ребёнка. Есть три направления, по которым разрешено использовать эту сумму: улучшение жилищных условий, получение образования детьми, формирование накопительной части трудовой пенсии матери.

В феврале нынешнего года в Орловской области был вручен первый государственный сертификат на материнский капитал под номером 0000951. Его получатель – молодая мама из Долгого Ирина Сергеевна Фомина. Ирина и её муж



Сергей планировали потратить деньги на улучшение жилищных условий, так как это была самая актуальная проблема для их семьи.

По программе родовых сертификатов за 2007 год в лечебно-профилактические учреждения области направлено 45,859 млн. руб., что позволяет обеспечить дальнейшее повышение качества медицинской помощи.

ИЗ ИНСТИТУТА В ПОЛИКЛИНИКУ

Серьёзная прививка к зарплате участковых врачей и медсестёр в рамках национального проекта, действительно, улучшила ситуацию в первичном звене медицинской помощи. Заработная плата участковых терапевтов, педиатров, врачей общей семейной практики увеличилась в 2,3 раза, фельдшеров и медсестёр – в 1,4–1,6 раза.

Результатом повышения оплаты труда стал приток кадров в медицинские учреждения. Выпускники медицинского института охотнее идут работать в поликлиники участковыми терапевтами и педиатрами. При этом повысилась квалификация медицинских работников первичного звена.

В прошлом году в рамках национального проекта успешно прошли профessionальную подготовку и переподготовку 1040 врачей различных специальностей и 2314 средних медицинских работников.

В Орловской области удалось сохранить все фельдшерско-акушерские пункты – сегодня их 471. Это обеспечивает доступность медицинской помощи для жителей удалённых сел и деревень.

ЛУЧШЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ЛЕЧИТЬ

Это очень важное направление национального проекта “Здоровье”. В результате проведения дополнительной диспансеризации населения по раннему выявлению социально значимых заболеваний смертность в Орловской области снизилась на четырёх процента.

За прошлый год полностью прошли диспансеризацию, в соответствии с требованиями национального проекта, 20139 жителей Орловской области.

Большая работа проведена совместно с территориальным управлением Фонда социального страхования по подготовке проведения дополнительных углубленных медосмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. Планируется осмотреть 13366 человек, заключено 104 договора со страхователями. Осмотрен 7951 работник, объем финансовых средств, перечисленных работодателями в лечебно-профилактические учреждения области, составил 4,611 млн. руб.

Благодаря массовой вакцинации населения области уменьшилось количество лиц, относящихся к повышенным группам риска по заболеваемости гриппом и другими инфекционными болезнями. Снизилось количество заболеваний по 32 инфекциям. В рамках национального проекта привито в прошлом году от краснухи 26 тысяч детей и подростков, от гепатита В – 70 тысяч. До конца текущего года планируется привить от гепатита В 89 тысяч детей, подростков и взрослых. Против краснухи – 60 тысяч детей, подростков, а также девушек до 25 лет.

В рамках реализации национального проекта в Орловскую область поступили вакцины на сумму 14,141 тыс. руб., за счет региональных средств выделено более миллиона рублей. По компоненту “Профилактика, выявление и лечение ВИЧ-инфекции” получено тест-систем и антивирусных препаратов на общую сумму 12,687 тыс. руб., обследовано 97359 человек, 64 человека получают лечение антиретровирусными препаратами.

По программе “Дополнительная иммунизация населения” в Орловскую область поступила вакцина на сумму 14,141 тыс. руб., для бесплатных прививок групп риска – детей дошкольного и младшего школьного возраста, медработников, работников образования и лиц пожилого возраста старше 60 лет. В рамках реализации национального проекта “Здоровье” в Орловской области в настоящее время привито от гриппа около 146 тысяч человек. При проведении иммунизации против гриппа осложнений не зарегистрировано.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.